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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αργοστόλι, 06 Ιουλίου 2026 

 

Προς: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο Τουρνά 

 

Θέμα: Θεσμική αξιοποίηση και υπηρεσιακή προοπτική των εποχικών πυροσβεστών 

 

Με την παρούσα τίθενται υπόψη το υπόμνημα και οι προτάσεις των εκπροσώπων των 

Ένωσης Εποχικών Πυροσβεστών Κεφαλλονιάς & Ιθάκης, σχετικά με την ανάγκη 

διαμόρφωσης ενός σταθερού, δίκαιου και λειτουργικού θεσμικού πλαισίου για την 

αξιοποίηση του ήδη εκπαιδευμένου και έμπειρου προσωπικού του Πυροσβεστικού 

Σώματος. 

 

Οι εποχικοί πυροσβέστες υπηρετούν επί σειρά ετών στην πρώτη γραμμή της 

δασοπυρόσβεσης και της αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, υπό ιδιαίτερα 

απαιτητικές και επικίνδυνες συνθήκες. Διαθέτουν εξειδικευμένη εκπαίδευση, πολυετή 

επιχειρησιακή εμπειρία και ουσιαστική γνώση των ιδιαίτερων συνθηκών των περιοχών στις 

οποίες υπηρετούν. Ιδίως στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη, η γνώση του δύσβατου εδάφους, 
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του οδικού δικτύου, της βλάστησης και των περιοχών υψηλής επικινδυνότητας αποτελεί 

σημαντικό επιχειρησιακό πλεονέκτημα. 

 

Η κλιματική κρίση, η αύξηση της συχνότητας και της έντασης των δασικών πυρκαγιών, η 

ουσιαστική επιμήκυνση της αντιπυρικής περιόδου και η συχνότερη εκδήλωση ακραίων 

φυσικών φαινομένων δημιουργούν ανάγκες πολιτικής προστασίας καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους. Παρά τα νέα αυτά δεδομένα, οι εποχικοί πυροσβέστες εξακολουθούν να 

εργάζονται υπό καθεστώς περιορισμένης χρονικής απασχόλησης και υπηρεσιακής 

αβεβαιότητας, ενώ αρκετοί κινδυνεύουν να αποκλειστούν από μελλοντικές διαδικασίες 

εξαιτίας ηλικιακών περιορισμών, χωρίς να λαμβάνεται επαρκώς υπόψη η πολυετής 

υπηρεσία και η αποδεδειγμένη επιχειρησιακή τους επάρκεια. 

 

Τα αιτήματά τους αφορούν την εξέταση ειδικής μεταβατικής διαδικασίας για την ένταξη 

έμπειρων εποχικών πυροσβεστών στους Πυροσβέστες Επί Θητεία ή σε αντίστοιχη 

υπηρεσιακή σχέση, την ουσιαστική προσμέτρηση της προϋπηρεσίας τους, τη συνέχιση και 

ανανέωση της εποχικής απασχόλησης, καθώς και τη δυνατότητα δωδεκάμηνης 

αξιοποίησής τους σε δράσεις πρόληψης, επιτήρησης, δασοπροστασίας, πολιτικής 

προστασίας και αντιμετώπισης φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών. Παράλληλα, 

προτείνεται η ολοκληρωμένη εκπαίδευσή τους και η αξιοποίησή τους στις περιοχές όπου 

έχουν ήδη αποκτήσει γνώση και εμπειρία.  
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Η θετική αντιμετώπιση των αιτημάτων αυτών, με αντικειμενικά κριτήρια και με σεβασμό 

στις αρχές της ισότητας, της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, θα αποτελέσει πράξη 

δικαιοσύνης προς ανθρώπους που έχουν αποδεδειγμένα προσφέρει, αλλά και ουσιαστική 

ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

Παρακαλείσθε κύριε Υπουργέ να εξετάσετε τα υποβαλλόμενα αιτήματα και να προβείτε 

στις αναγκαίες νομοθετικές και διοικητικές ενέργειες για τη θεσμική αξιοποίηση, την 

εργασιακή συνέχεια και τη δίκαιη υπηρεσιακή προοπτική των εποχικών πυροσβεστών, 

ενημερώνοντας σχετικά τη Βουλή. 
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ΈΝΩΣΗ ΕΠΟΧΙΚΏΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΏΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΆΣ & ΙΘΆΚΗΣ  

 

Υπόμνημα  

Θέμα: Πρόταση για την ένταξη εποχικών πυροσβεστών στους Πυροσβέστες Επί Θητεία 
(ΠΕΘ) και για τη συνέχιση της εποχικής απασχόλησης 

Αξιότιμε  Κύριε Βουλευτά, 

Με το παρόν υπόμνημα επιθυμούμε να σας θέσουμε υπόψη ένα σύνολο προτάσεων που 
αφορά τη θεσμική αξιοποίηση της εμπειρίας των εποχικών πυροσβεστών, οι οποίοι επί 
σειρά ετών στηρίζουν το Πυροσβεστικό Σώμα στην αντιμετώπιση πυρκαγιών και 
φυσικών καταστροφών. Η πολυετής επιχειρησιακή τους εμπειρία, η εξοικείωση με τις 
ιδιαιτερότητες των τοπικών περιοχών και η διαρκής παρουσία τους στο πεδίο 
αποτελούν ισχυρά στοιχεία που καθιστούν αναγκαία την αναβάθμιση του ρόλου τους. 

Η πρόταση αυτή καθίσταται ακόμη πιο επίκαιρη μετά την πρόσφατη ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων του Πυροσβεστικού Σώματος, με την πρόβλεψη 1.350 οργανικών 
θέσεων Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων Επί Θητεία (Π.Ε.Θ.). Η αξιοποίηση των 
θέσεων αυτών μέσω ειδικής μεταβατικής διαδικασίας για τους ήδη υπηρετούντες 
εποχικούς πυροσβέστες θα επιτρέψει την άμεση στελέχωση του Σώματος με 
προσωπικό που διαθέτει αποδεδειγμένη επιχειρησιακή εμπειρία, γνώση του 
αντικειμένου και πολυετή προσφορά στην αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών και 
φυσικών καταστροφών. 

 

 

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε τα εξής: 

1. Δημιουργία Ειδικής Κατηγορίας ΠΕΘ αποκλειστικά για Εποχικούς Πυροσβέστες 

• Η θέσπιση ειδικής διαδικασίας ένταξης εποχικών πυροσβεστών στην κατηγορία 
Πυροσβεστών Επί Θητεία (ΠΕΘ) κρίνεται απαραίτητη για την αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού που έχει ήδη αποδείξει την επιχειρησιακή του επάρκεια. 

Βασικά κριτήρια ένταξης προτείνονται τα εξής: 



1. Τουλάχιστον έξι (6) συνεχόμενες αντιπυρικές συμβάσεις από το 2019 έως σήμερα. 

2. Προσμέτρηση κάθε σύμβασης στην ηλικία του υποψηφίου, με αφετηρία το 45ό έτος, 
ώστε να μην αποκλείονται άτομα με πολυετή υπηρεσία. 

3. Αθλητικές και ιατρικές δοκιμασίες ίδιες με αυτές που απαιτήθηκαν κατά την αρχική 
πρόσληψή τους ως εποχικοί πυροσβέστες. 

4. Τοποθέτηση των επιτυχόντων στις περιοχές που υπηρετούσαν ως εποχικοί, ώστε να 
αξιοποιηθεί η γνώση του πεδίου και των τοπικών κινδύνων. 

5.  Η ένταξη των εποχικών πυροσβεστών στην ειδική κατηγορία Π.Ε.Θ. να προηγηθεί 
οποιασδήποτε νέας προκήρυξης για την κάλυψη των προβλεπόμενων οργανικών 
θέσεων, ώστε να διασφαλιστεί η αξιοποίηση της υφιστάμενης εμπειρίας και η δίκαιη 
μεταχείριση του ήδη υπηρετούντος προσωπικού. 

 

 

2. Παράταση και ενίσχυση του θεσμού της εποχικής απασχόλησης 

Προτείνεται η ανανέωση της εποχικότητας για τουλάχιστον ακόμη μία πενταετία, ώστε 
να εξασφαλιστεί η επιχειρησιακή συνέχεια και η επάρκεια δυνάμεων μέχρι την πλήρη 
εφαρμογή των διαδικασιών ένταξης στους ΠΕΘ. 

 

3. Νέα προκήρυξη μόνο για κάλυψη κενών θέσεων 

Προτείνεται η έκδοση νέας προκήρυξης αποκλειστικά για θέσεις που θα παραμείνουν 
κενές μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ένταξης των εποχικών πυροσβεστών στην 
ειδική κατηγορία ΠΕΘ, ή λόγω έλλειψης επιλαχόντων. 

Με αυτόν τον τρόπο διασφαλίζεται η δίκαιη μεταχείριση των ήδη υπηρετούντων 
εποχικών πυροσβεστών και η απρόσκοπτη στελέχωση του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

4. Ολοκληρωμένη Εκπαίδευση Εποχικών Πυροσβεστών 

Προτείνεται να θεσμοθετηθεί πλήρης και ολοκληρωμένη εκπαίδευση για όλους τους 
εποχικούς πυροσβέστες, με στόχο την κατοχή των απαιτούμενων δεξιοτήτων ώστε να 
μπορούν να συμβάλλουν αποτελεσματικά σε όλα τα είδη συμβάντων (πυρκαγιές 
υπαίθρου, αστικά περιστατικά, τεχνικά συμβάντα, πλημμύρες κ.λπ.). 

Η εκπαίδευση αυτή θα ενισχύσει την επιχειρησιακή τους ικανότητα, θα αυξήσει την 
ασφάλεια τόσο των ίδιων όσο και του ευρύτερου προσωπικού, και θα αναβαθμίσει 
συνολικά το επίπεδο ετοιμότητας του Σώματος. 



Η υιοθέτηση των παραπάνω προτάσεων θα συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση του 
Πυροσβεστικού Σώματος με έμπειρο και αξιόμαχο προσωπικό, θα δώσει προοπτική και 
δικαιοσύνη στους ανθρώπους που στηρίζουν καθημερινά την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος και θα αναβαθμίσει συνολικά το επίπεδο πολιτικής προστασίας της 
χώρας. 

 

 

 




